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                                              Vydává Obecní úřad v Batňovicích                     “neprodejné” 
 

600 let obce Batňovice 
1408 – 2008 

 

V letošním roce je tomu právě 600 let od první písemné zprávy o vsi Batňovice. Ta pochází 
z roku 1408, kdy se Batňovice připomínají jako ves a sídlo Ješka z Batňovic (Giesske de 
Batniewicz). Ten je jmenován jako purkrabí na Náchodě, který tehdy patřil Jetřichovi 
z Janovic a Náchoda. Více toho o panu Ješkovi nevíme, nevíme ani to, jak to se vznikem 

obce Batňovice bylo doopravdy. Jisté je 
jen to, ţe skutečné datum vzniku obce 
můţeme posunout ještě o hodný kus do-
předu a to aţ do první poloviny 13. století. 
Svědčí o tom nálezy z batňovické tvrze 
(dnes jiţ zcela zničené), při jejímţ náhod-
ném odkrytí na konci předminulého století 
(1888) se podařilo J. Hrašemu zachránit 
řadu předmětů, které nám datují toto 
z pramenů jinak neznámé feudální sídlo 
do počátku 13. století. Kruhový areál tvrze 
byl opevněn příkopem a valem a podle 
způsobu svého vybudování násypem uka-
zuje jiţ na středověký původ. Nálezový in-
ventář sestávající ze tří nádobek, radlice, 
krojidla, pout, podkov, ostruh, třmenů, klí-

čů, sekery, srpu a jiných drobnějších ţelezných předmětů ukazuje na značně bohaté vyba-
vení sídla i na jeho hospodářský a správní význam. Michal z Batňovic, uváděný v roce 1486, 
byl jedním z posledních drţitelů batňovického zboţí, které se stalo v 15. století součástí ví-
zmburského panství. Zdejší tvrz tím ztratila funkci feudálního sídla a zanikla. 
Stejně tak i nedaleká lokalita zvaná Varta se zbytky valů dokládá nálezem dnes ztracených 
brakteátů starší, časně středověký původ, který bychom mohli uvést v souvislosti s osídlením 
místní oblasti proti toku Úpy od České Skalice. Soustavnější kolonizace zdejšího kraje je 
spojena s činností rodu (dnes jiţ neznámého jména) s erbem třmene a se jménem Petra ze 
Skalice, který se svými syny Sezimou a Tasem pronikali ve druhé polovině 13. století podél 
řeky Úpy k severu. Další tvrzí, která není v písemných pramenech doloţena, stávala v neda-
lekém sousedství kostela v Zálesí, patřícímu v polovině 14. století pánům ze Skalice. První 
zmínku o Zálesí nacházíme jiţ roku 1361 jako ves a sídlo Alberta. 
Takţe, jak staré jsou vlastně Batňovice? Po pravdě – nevíme. Ale to není zas aţ tak důleţité. 
Hlavní je, ţe tu ty naše Batňovice jsou a doufejme, ţe tu budou i nadále. 

Břetislav Novák 
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ý
Ani v minulém roce jsme nezapomněli na 
naše seniory a Obecní úřad Batňovice pro 
ně připravil 21. 9. 2007 zájezd. Tentokrát 
jsme navštívili zámek Hrádek u Nechanic, 
Podorlický skanzen v Krňovicích, známý 
Třebechovický betlém a muzeum a náš vý-
let jsme ukončili vyhlídkou a posezením na 
Dobrošově. I podzimní počasí bylo velmi 
pěkné a tak věřím, ţe všichni zúčastnění 
byli s výletem spokojeni. 

Vladimíra Pátková 
 

Setkání nejen s důchodci 
 

Tradiční setkání nejen s důchodci se ko-
nalo v sobotu 24. listopadu 2007 v Kul-
turním domě v Batňovicích. Svým krásným 
vystoupením nás všechny potěšily děti 
z mateřské školy. Dále vystoupila skupina 
„Kvítko“ z Bohdašína. Tato skupina ne-
stárnoucích dam se nám nejprve předsta-
vila jako maţoretky. Dále nám předvedly 
taneční vystoupení s názvem „Praţští Pe-
píci“. Na závěr nám k poslechu i tanci za-
hráli a zazpívali Láďa Kábrt s dcerou. 

Jan Hanuš 

 

Vítání občánků 
 

V sobotu 13. října a 17. listopadu 2007 
proběhlo v zasedací místnosti Obecního 
úřadu v Batňovicích tradiční uvítání no-
vých batňovických občánků. Přítomné ro-
diče a příbuzné uvítala jménem sociální 

komise paní Jana Melicharová a paní Ja-
na Pichová. Naše nové občánky tentokrát 
přivítali do ţivota Ti nejmenší - děti 
z mateřské školky v Batňovicích pod ve-
dením paní Pavly Červeňákové. Slovy 

básníka je uvítala paní Květa Kalášková a 
o hudební doprovod se postarala paní 
Herta Kultová. Nechyběla ani slova sta-
rostky obce paní Vladimíry Pátkové, která 
popřála našim nejmenším hodně zdraví a 
lásky. A tak 13. října jsme slavnostně přiví-
tali Viléma Přibyla (Batňovice 196), Jin-
dřicha Benka (Batňovice 116) a Rosti-
slava Vacka (Batňovice 116) a v sobotu 
17. listopadu Davida Turka (Batňovice 52) 
a Pavla Melichara (Batňovice 130). 
 
Další vítání občánků proběhlo v sobotu 
dne 15. března 2008 v zasedací místnosti 
obecního úřadu v Batňovicích. Naše nej-
menší přivítaly do ţivota (jiţ tradičně) děti 
z mateřské školky s pásmem básniček a 
písniček pod vedením paní Pavly Červě-
ňákové. Básničku přidala paní Květa Ka-
lášková a za klávesami se činila opět paní 
Herta Kultová a za sociální komisi je přiví-
tala paní Jana Melicharová. Starostka ob-
ce popřála našim nejmenší hodně zdraví a 
lásky. Slavnostně jsme uvítali Václava 
Dušičku (Batňovice 160), Natálii Janov-
skou (Batňovice 37), Radima Vaňka 
(Batňovice 272) a Vojtěcha Mokrého 
(Batňovice 240). 
 
A tak popřejme i my našim nejmenším do 
dalších dní jen to nejlepší.  

Vladimíra Pátková 

 

POD VÁNOČNÍM  

STROMEM 
 

V neděli 23. prosince 2007 se před Obec-
ním úřadem v Batňovicích uskutečnilo tra-
diční setkání u vánočního stromu. 
 
V mrazivém podvečeru zahřál všechny pří-
tomné horký punč, svařené víno nebo čaj 
z rukou zastupitelů obce. Vystoupil zde 
mládeţnický orchestr Základní umělecké 
školy v Úpici pod vedením kapelníka No-
váčka. Se svým vánočním pásmem při-
spěli i děti ze Základní školy v Batňovicích 
pod vedením paní učitelky Petry Krejzlové, 
které Vás pohostily perníčky, které pro vás 
samy napekly. Výborné košíčky vám na-
pekla paní Hana Tučková. 

Vladimíra Pátková 
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Tříkrálová sbírka 
Jiţ tradičně se konala v naší obci v sobotu 
5. ledna 2008 „Tříkrálová sbírka“ pod pat-
ronátem České katolické charity. Výtěţek 
sbírky je pouţit na pomůcky a vybavení 
„Hospicu Aneţky České“ v Červeném Kos-
telci. V letošním roce byly vytvořeny tři 
skupiny pod vedením Petry Pátkové, Kate-
řiny Majerové a Lucie Hofmanové. V podo-
bě Tří králů Vás navštívili ţáci naší zá-
kladní školy: Lucie Melicharová, Helenka 
Melicharová, Karolína Kultová, Dominik 
Brabec, Natálka Škaloudová, Daniel Ko-
lísko, Tereza Kačaniová, Lucie Lusková a 
Jan Daleký. Celková vybraná částka činila 
14.334,50 Kč. 
Děkujeme touto cestou všem našim obča-
nům, kteří na tuto charitativní sbírku při-
spěli.   

Vladimíra Pátková 

 

Víceúčelový kabelový rozvod 

kabelová televize a internet 
 

Naše kabelová televize byla spuštěna 
v červnu 2004. Vysíláme tedy již čtvr-
tým rokem. V současné době máme 130 
uživatelů (domácností) kabelové televi-
ze. Na internet je připojeno 60 uživatelů.  
V aktuální programové nabídce nalez-
nete tyto programy: ČT 1, ČT 2, NOVA, 
PRIMA, ÓČKO, ČT 24, ČT 4 sport, Gala-
xie sport, Hallmark, Jetix (Fox Kids), 
Eurosport (německy) a Info kanál, to 
vše v ceně 90,- Kč měsíčně. Jednorá-
zový připojovací poplatek pro domác-
nost je stanoven na 3.000,- Kč. 
 

K častým dotazům na připravované celo-
státní digitální vysílání Vám sdělujeme, ţe 
uţivatelé naší kabelové televize si nemusí 
pořizovat ţádné přídavné zařízení a vysí-
lání budou moci přijímat jako doposud. 
  

Na základě připomínek uţivatelů, zkuše-
ností s provozem, připravovaným rozšíře-
ním programové nabídky a přípravě hlavní 
stanice na digitalizaci zastupitelstvo obce 
rozhodlo na vytvoření dvou programových 
nabídek. 
 

Omezená nabídka 
účastník zaplatí 60,- Kč /měsíčně 

Programy: ČT 1, ČT 2, ČT 24, ČT 4 sport, 
NOVA, PRIMA, INFO kanál  
 

Základní nabídka 
účastník zaplatí 130,- Kč/měsíčně  
Programy: ČT 1, ČT 2, NOVA, PRIMA, 
ÓČKO, ČT 24, ČT 4 sport, Galaxie sport, 
INFO kanál, Markíza, NOE TV (náboţen-
ský), CS Film (české a slovenské filmy), 
Hallmark, Jetix (Fox Kids), Animal planet 
(dokumenty o zvířatech), Viasat Explorer 
(dokumenty, v době 23:00 - 05:00 erotika), 
Eurosport (německy). 
 

Rozdělení nabídek připravujeme od 1. 
června 2008, přičemţ v květnu bude zahá-
jen zkušební provoz. Z tohoto důvodu Vás 
ţádáme o potvrzení nových smluv, které 
jsou pro Vás připraveny na obecním úřadě 
od 1. do 30. června 2008. Účastník, který 
se nedostaví do tohoto termínu, bude au-
tomaticky zařazen do omezené nabídky. 
Rozdělení nabídek od června 2008 bude 
na základě Vašich poţadavků a nových 
smluv provedeno zdarma. Další změna 
z omezené nabídky na základní nabídku 
bude provedena za manipulační poplatek 
100,- Kč. Věříme, ţe všechny uvedené 
změny přispějí ke zkvalitnění vysílání 
v naší kabelové televizi. 

Jan Hanuš 
 

„Zahrádkáři“ v roce 2007 
 

S naší činností v 1. pololetí jsme vás se-
známili v minulém čísle zpravodaje a tak 
jenom stručně: Rok 2007 jsme zahájili tra-
dičně zahrádkářským plesem, v březnu 
jsme se sešli na výroční členské schůzi a 
v květnu jsme uspořádali „posezení za-
hrádkářů“ pod májkou v hostinci Kravín. 
V týdnu před batňovickou poutí jsme pod-
nikli letecký zájezd do Černé Hory do leto-
viska ČAŇJ. Akce se zúčastnilo 18 lidí a 
všichni si pochvalovali jak samotný pobyt, 
tak leteckou dopravu.  
Jako každý rok, tak i tentokrát jsme o 
pouti zajistili stánkový prodej s občerstve-
ním. 
15. a 16. září jsme se vydali na Moravu. 
V sobotu jsme navštívili zámek ve Slavko-
vě u Brna, shlédli virtuální rekonstrukci 
bitvy z roku 1805 v zámeckém muzeu a na 
místa bojů jsme se zajeli podívat přímo do 
terénu. Prohlédli jsme si také symbol této 
bitvy, Mohylu míru na Prateckém kopci.  
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Odpoledne jsme se zúčastnili tradičního 
ručního „stavjání máje“ (pochopitelně pou-
ze přihlíţením a popíjením burčáku) 
v Lanţhotě a kdyţ se nám to povedlo, tak 
jsme ještě stihli večer posedět a popít ve 
vinném sklípku. V neděli dopoledne nám 
přišla vhod procházka zámeckým parkem 
Lednického areálu a odpoledne jsme se 
stali svědky zahájení lanţhotských krojo-
vaných hodů na náměstí. Videozáznam 
z našeho zájezdu jsme mohli shlédnout na 
obecním kanálu kabelové TV.     
 

Úroda ovoce byla tentokrát minimální a 
tak nám přivezená jablka stačila tak akorát 
na to, abychom si ověřili, ţe naše moštár-
na je ještě funkční. Zpracovalo se nece-
lých 10 q.      
 

Naše organizace má v současné době 78 
členů a přesto se ne vţdy podaří naše ak-
ce „naplnit“.  
Děkujeme všem, kteří se aktivně účastní 
našich akcí, děkujeme všem sponzorům a 
všechny občany na naše akce co nejsr-
dečněji zveme.  

Za ČZS Stanislav Petráš  

 

Přestavba budovy čp. 161 
na školní jídelnu s tělocvičnou 

 

V říjnu minulého roku byla zahájena I. eta-
pa přestavby. Ve výběrovém řízení byla 

vybrána firma Průmstav Náchod. V této 
etapě bude v budově bývalého obecního 
úřadu provedena přestavba na školní jí-
delnu s kuchyní a spojovací chodba. 
Předpokládané dokončení je v červnu 
2008. V případě, ţe se podaří zajistit další 
zbývající finanční prostředky, bude pře-
stavba pokračovat přístavbou tělocvičny. 

 

Jan Hanuš 

FERDA VE ŠKOLCE 
 

„Ferda Mravenec je náš kamarád, aneb 
ţivot v mraveništi.“ Takto jsme nazvali náš 
celoroční motivační projekt. Jeho cílem je 
utváření u dětí různých kladných charakte-
rových vlastností. Tento cíl se prolíná ce-
lým vyučovacím procesem v průběhu 
školního roku. 
Své mraveniště má Ferda v lese v Záduší, 
kam za ním s dětmi chodíme. Kreslíme mu 
pro radost obrázky, s učitelkami píšeme i 
dopisy o tom, co je nového. Občas najde-
me za oknem ve školce také dopis od 
Ferdy a někdy nás přijde navštívit i ţivý 
Ferda. Děti chválí, odměňuje, ale i napo-
míná. Všichni se na něho vţdy těší. Rády 
si s ním hrají, povídají, zpívají a tancují. 
S napětím pak očekávají, koho ten den 
odmění. Medaile od Ferdy je pro kaţdého 
z dětí velkým oceněním a zároveň motiva-
cí k různým činnostem. Na konci školního 
roku bude Ferda udělovat 
„Řád Ferdy mravence“. Ob-
drţí ho ten, kdo se umí 
správně chovat ke kamará-
dům, k dospělým, na veřej-
nosti, u stolování atd. Čeká 
nás s Ferdou, asi v březnu, 
velké veřejné vystoupení 
v KD. Kolik mravenců se tam 
sejde, to se nechte překvapit. Do mrave-
niště s Ferdou vás uţ nyní srdečně zveme, 
věřte, ţe si tam budete připadat jako 
v pohádce. 
Kromě návštěv Ferdy jsme proţili hodně 
pěkného a zajímavého. Na podzim jsme 
zajeli ke kamarádům do školky v Libňa-
tově, navštívili jsme různé výstavy, diva-
delní představení. S ochotným panem po-
licistou jsme si prohlédli policejní stanici 
v Úpici. V Havlovicích jsme si zasportovali 
na dětském hřišti. Uţ teď nás moc láká to 
nové v naší vesničce. Hurá i skluzavka 
tam je, říkají děti s nadšením. Navštívily 
nás ve školce i gymnazistky z Úpice, 
s projektem „Děti posílají zdraví“. Svým 
vystoupením jsme potěšili ti nejmenší 
v obci a jejich rodiče při Vítání občánků, 
ale i ty nejstarší v sále KD pří setkání dů-
chodců. 
Příjemným obdobím v naší školičce byl i 
čas adventní. Svatému Mikuláši jsme zase 
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slíbili, ţe budeme hodní, poslušní. Hroziví 
čerti si nikoho nakonec neodnesli, neboť 
anděl stráţný nás všechny ohlídal. 
A tak nám ve školce nikdo nechybí, je nás 
celkem 26. Opět převaţují chlapci, kterých 
je 18. Předškolních dětí je přesná polovina 
13, čtyřleté děti jsou pouze 3, tříletých dětí 
je 9, jedno dítě je dvouleté. Zápis na nový 
školní rok bude probíhat ve druhé polovině 
 měsíce dubna. Přijďte mezi nás, rádi vás 
uvidíme. 
S chutí jsme si pohráli na Peklíčko u hod-
ných čertíčků a rodiče pak pozvali na „Čer-
tovskou besídku“. Tolik malých šikovných 
čertíků pohromadě určitě ještě neviděli. 
Čekání na Jeţíška jsme si krátili zpíváním 
koled, tradičními vánočními zvyky, povídá-
ním o Vánocích i za starých časů, návště-
vami veřejných předvánočních akcí, výro-
bou dárečků a přáníček i ustrojením stro-
mečku. Jeţíšek nám ho sice přinesl, ale 
nestihl ozdobit. Vůbec nám to však neva-
dilo, byla to pro nás naopak prima zábava. 
V pohodě jsme to zvládli na jedničku, 
všem se moc líbil. S krásným vnitřním na-
pětím pak děti očekávaly nadílku od Je-
ţíška. Jak velké by bylo zklamání, kdyby 
nebyla. Vţdyť jsou tak hodné a kouzelné. 
Radost z nových hraček byla opravdu veli-
ká. Děkujeme proto moc obecnímu zastu-
pitelstvu za finanční příspěvek, který vě-
novalo školce na zakoupení vánoční na-
dílky dětem. 
Nový rok jsme zahájili plaváním v bazénu 
Trutnov. Předplavecká průprava má u dětí 
svůj význam a hlavně se na ni moc těší. 
Velká škoda, ţe z finančních důvodů má-
me pouze 5x dvouhodinu. Je to vţdy skvě-
lý den se jít s kamarády vydovádět do vo-
dy a naučit se něco nového, aby se ze mě 
stal v budoucnu plavec. Kolik strachu musí 
někdy děti překonat, aby se jen naučily 
nebát se vody. S kamarády to jde kolikrát 
snadněji. 
Co nám nyní nejvíce chybí a z čeho jsme 
smutní? Pro někoho třeba neuvěřitelné, 
ale nám chybí obyčejný sníh. Martin na bí-
lém koni přijel sice opravdu přesně na čas, 
ale bohuţel zase taky rychle odjel. A my 
stále jen čekáme a čekáme, abychom 
mohli stavět sněhuláky, hrady, jezdit na 
Homoli na lopatách, prostě se radovat ze 
sněhové nadílky, které je bohuţel rok od 
roku u nás méně a méně. Vyrazili jsme 
proto za sněhem na Černou horu. Nevadil 

nám mráz ani zima, na horách nám bylo 
príma. Pekáče jsme s sebou měli a lanov-
kou se také svezli. Sluníčko se na nás 
smálo a sněhu opravdu nebylo málo. Děti 
byly bezva, hodné, poslušné a hlavně 
nadšené. Připadali jsme si jako v pohádce. 
Výlet byl úţasný, záţitek nezapomenutel-
ný. 
Polovina školního roku je jiţ za námi. Prv-
ňáčci, kteří ještě nedávno chodili k nám do 
školky, dostali své první vysvědčení. Zají-
malo nás, jak se jim ve škole daří, tak jsme 
je s rodiči pozvali ještě do školky. Mile nás 
potěšilo, ţe kromě jednoho všichni přišli. 
Ukázali nám samé jedničky a s chutí si za-
soutěţili i s maminkami. Kaţdý byl odmě-
něn medailí a sladkostí. Nechybělo ani 
dobré občerstvení a otevření dětského 
šampusu na další úspěchy ve škole. Pře-
kvapivým dárečkem se stala od nás učite-
lek originálně vyrobená záloţka do čítanky 
s fotem dítěte. Posezení bylo pěkné, vyda-
řené a všem se moc líbilo. Děti si tak zpes-
třily jednodenní pololetní prázdniny. A tak 
jim všem moc přejeme, ať se jim daří i na-
dále nejen ve škole, ale i v ţivotě. Ať jsou 
zdravé, šťastné a veselé. Nejen ony, ale i 
my všichni! 
Ráda bych ještě poděkovala zřizovateli a 
vedení školy za rekonstrukci celého soci-
álního zařízení v naší školce. Stávající za-
řízení bylo opravdu zastaralé a nevyhovu-
jící vzhledem k počtu docházejících dětí. 
Velké díky vám, kteří jste se na tomto pro-
jektu podíleli.  

 Blanka Suchánková 
 

Mateřská škola pořádá s dětmi veřejné vy-
stoupení: „FERDA MRAVENEC VÁS ZVE 
DO MRAVENIŠTĚ“. V pátek 11. dubna 
2008 zavítejte do Kulturního domu 
v Batňovicích v 16:30. Svou návštěvou 
uděláte radost našim nejmenším. Uţ nyní 
se na vás všechny těšíme. 
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Batňáčci 
Všem Batňovákům, Kvíčalákům a okol-
ním vesničkám dáváme na vědomí, že 

dne 28. října 2007 jsme za-
ložili spolek rodičů „BAT-
ŇÁČCI“, kteří tu jsou pro 
děti a chtějí si s nimi hrát. 

Vznikli jsme z iniciativy rodi-
čů, abychom obohatili ţivot 

dětí v naší obci. 

Chceme se zabývat vyuţitím volného času 
dětí, pořádat dětské dny, pochody, karne-
valy (ten první jiţ proběhl 8. března 2008 v 
Kulturním domě v Batňovicích) pod Ver-
pánem. 
Tímto vyzýváme všechny rodiče a jejich 
kamarády, aby se nám v případě zájmu 
ozvali a pomohli při pořádání různých ak-
cí…  
 
Kontakt:  
Iveta Štěpánová (723 045 847),  
Jitka Čermáková (604 663 718)             
E-mail:     
ivetstep@seznam.cz 
Jitka.Cermakova@cez.cz 
Naše webové stránky:  
www.batnacci.unas.cz 
 

Za Vaši podporu předem děkujeme. 
BATŇÁČCI 

 

Hasičský ples se povedl 
 
    Tak letos se opravdu podařil. Nejen, ţe 
měl rekordní účast, ale i dámy se oproti 
loňsku polepšily a šaty byly na úrovni. Ne-
lze opomenout ani vydařenou hudbu, která 
s tančícími vytvořila příjemnou atmosféru a 
také vynikající tombolu. Vezmeme-li v úva-
hu, ţe kaţdá cena z 280 měla hodnotu 
v průměru více jak 100 Kč, potom celá 
tombola dosáhla částky neuvěřitelných 
30.000 Kč. Prakticky kaţdý účastník mohl 
v průměru získat dvě ceny. Prostě hasiči 
a s nimi i sponzoři, bylo jich 83, se zase 
vytáhli.  

Pokud oblíbenost a věhlas hasičského 
plesu dále poroste, potom by bylo vhodné 
se vrátit ke starému uspořádání a hudbu 
umístit do některého rohu sálu na mírně 
vyvýšeném podiu a jeviště opět pouţít pro 
stoly a ţidle. Hudba místa moc nezabere, 
kdyţ to zvládá jeden. Jiţ letos se mnozí od 
pokladny vrátili, kdyţ zjistili, ţe sál je prak-
ticky celý zadán. 
 
Současné oblíbené tance jiţ sice celou 
podlahu nerozhoupou, jako to bývávalo, 
ale pozůstatek socialistického zemědělství 
v podobě boule na parketách po sušení 
mokrého obilí, tam zůstává. Ani „kulturák“ 
bez oken na severovýchodní straně kráse 
domu, především zvenčí, nepřidá.  Fotka 
„V proměnách času“ z roku 1970 připomí-
ná lepší vzhled tohoto domu. Snad pláno-
vaná rekonstrukce bude architektonicky 
citlivější. Co tam taky chybí, je druhé zrca-
dlo, to také nepřečkalo první přestavbu. 
Kdyţ jiţ tak vzpomínám, před takovými 
padesáti léty, svobodní mládenci neseděli, 
ale čekali před jevištěm, aţ začne kapela 
hrát. Za stoly byli ti jiţ zadaní (nechci psát 
starší) se svými dceruškami. Teď ovšem, 
co by tady svobodní dělali, kdyţ mají svoje 
disko. A potom ještě, víceméně povinnost 
pro chlapy. Provedli, pokud to stačili, 
všechny dámy na sále a s kaţdou si šli při-
ťuknout. Takţe se dotyčný s tou svou se-
šel jen na začátku při prvním tanci a při 
posledním nebo při odchodu po skončení 
zábavy. Bohuţel, nyní asi jsou chlapi buď 
línější, nebo jim přísnější protějšky nedá-
vají tolik volnosti.   
Škoda, ţe tak vydařená zábava není i při 
jiných příleţitostech, to máme také co do-
hánět. Pouťová, posvícení včetně modré-
ho pondělí, Silvestr i další, vše se slavilo 
při tancovačce a přitom se pracovalo i 
v sobotu.  
 
Abych se vrátil do současnosti. Výroční 
hasičská schůze, konaná 11. ledna u Bu-
lánka, také neměla chybu. Hasiči mají stá-
le dostatek mladých a určitě i po výměně 
osob na postech nejvyšších našeho sboru, 
budou i ti mladší pokračovat v dobré práci 
pro nás a obec. 
Ať se našim hasičům nadále daří. 

   Slávek Rudolf 

 

mailto:ivetstep@seznam.cz
mailto:Jitka.Cermakova@cez.cz
http://www.batnacci.unas.cz/
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Co nového ve škole? 
 

V tomto školním roce máme ve škole 31 
ţáků. Do první třídy nastoupili: Lukáš Ben-
ko, Dominik Hebelka, Daniel Koliska, Do-
minik Patrný, Jakub Ptáček, Jan Souček, 
Ondřej Rudolf, Martin Tuček, Tereza Ka-
čaniová, Lucie Melicharová, Jana Prokop-
cová, Natalie Škaloudová a Tereza Tom-
ková. Pro příští školní rok máme zapsáno 
opět 13 ţáků. Počet ţáků ve škole tedy jiţ 

druhým rokem stoupá od 
zavedení tří tříd v roce 
1999, kdy nás bylo 52. 
V letošním roce se ţáci 
zapojují do celoškolního 
motivačního projektu „Pu-
tování do říše Glóbus.“ 
Kaţdý měsíc plní různé 
úkoly, hledají informace a 
překonávají překáţky, 

které jim nastraţuje vládce říše Glóbus.  
Hra bude ukončena a vyhodnocena na 
konci školního roku. 
Ve škole mají ţáci moţnost navštěvovat 
tyto krouţky: angličtina pro předškoláky, 
pro prvňáky, pěvecký, počítačový, nábo-
ţenství, zdravotní a dramatický, kde na-
cvičujeme opět divadelní představení, 18. 
a 19. března jsme sehráli pro okolní školky 
a školy i pro batňovickou veřejnost diva-
delní představení „Dřevený zámeček“.  
A kde nás můţete vidět? Ţákyně pěvec-
kého krouţku se představily na setkání 
s důchodci a u vánočního stromu. Děti 
z druţiny s paní vychovatelkou Hanou Ho-
ření upekly a nazdobily perníčky k této pří-
leţitosti. Tři hlídky Tříkrálové prošly naší 
obcí a se svými vedoucími Kateřínou Ma-
jerovou, Lucií Hofmanovou a Petrou Pát-
kovou vybraly pro Hospic Aneţky České 
v Červeném Kostelci přes 14 000 korun. 
Nyní se chystáme do okresní soutěţe 
v recitaci a ve zpěvu, na soutěţ mladých 
zdravotníků.  
 
Kdo má moţnost a zájem, podívejte se na 
naše internetové stránky, kde se dozvíte 
podrobněji, co se děje ve škole a můţete 
si také prohlédnout řadu krásných fotogra-
fií. Naše adresa: zsbatnovice.wz.cz 

 

Mgr. Miloslava Pavlová 
 

Pozvánka 
 

 

Zasedání  
Zastupitelstva obce Batňovice  

se koná  

dne 10. 4. 2008 v 19:00 
v Kulturním domě 

v Batňovicích. 

 
Program jednání:         

1. Kontrola usnesení 
2. Stavební úpravy na školní jídelnu 

s kuchyní 
3. Dotace v roce 2007 

4. Kulturní dům Batňovice 
5. Výběr dodavatele stavby – výměna 

zásobního a přívodního řadu 
6. Změna programů kabelové televize 

7. Soutěž vesnice roku 
8. Spolkové slavnosti 

9. Diskuse 
 

 
 

Mateřská škola Batňovice 
pořádá s dětmi veřejné vystoupení 

 

„FERDA MRAVENEC  
VÁS ZVE DO MRAVENIŠTĚ“.  

 

V pátek 11. dubna 2008 v 16:30 
 

zavítejte do Kulturního domu 
v Batňovicích.  

Svou návštěvou uděláte radost našim 
nejmenším 
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Dne 13. 12. 2007 schválilo zastupitelstvo obce 
nové vyhlášky:   
1/2007, kterou se zrušují některé obecně zá-
vazné vyhlášky,  
2/2007 o stanovení systému shromaţďování 
sběru, přepravy a třídění, vyuţívání a odstra-
ňování komunálního odpadu a nakládání se 
stavebním odpadem na území obce Batňovice, 
3/2007, kterou se stanovují pravidla pro pohyb 
psů na veřejném prostranství v obci Batňovice, 
4/2007 o místním poplatku ze psů, 
5/2007 o místním poplatku za uţívání veřejné-
ho prostranství, 
6/2007 o místním poplatku z výherních hracích 
přístrojů, 
7/2007 o místním poplatku ze vstupného, 
8/2007 o místním poplatku za lázeňský a re-
kreační pobyt 
 

Plná znění vyhlášek najdete na našich interne-
tových stánkách www: batnovice.cz 
 

V první polovině roku 2008 bude ještě potřeba 
přijmout novou vyhlášku o nakládání s odpady 
na území obce Batňovice. Je to těţké a sloţité 
téma. Mnoho občanů naší obce třídí odpad a 
třídí ho dobře. Je pravda, ţe je ještě mnoho 
těch, kteří se otázkou odpadu nezaobírají, ne-
mají dokonce ani vlastní popelnici. Takţe bude 
přijata nová vyhláška, která přesně stanoví 
podmínky likvidace odpadu v naší obci. Zastu-
pitelstvo obce má dvě moţnosti. Stanovit pau-
šální poplatek na osobu anebo ponechat sys-
tém přibliţně stejný, ale důslednější, včetně 
sankcí pro ty co odpad produkují, ale nelikvidu-
jí. Pro ty co vlastní popelnici nemají, obec na-
bídla moţnost zakoupení černých pytlů s lo-
gem firmy Rund. Jsou však občané, kteří tuto 
moţnost zneuţívají. Podle mého osobního ná-
zoru nemohou čtyřčlenné rodině stačit dva pyt-
le na rok. Já i moje celá rodina třídí odpad 
opravdu svědomitě. Plasty dáváme do kontej-
neru s plasty, sklo do kontejneru na sklo, kra-
bice od mléka do oranţových pytlů (k dostání 
zdarma na obecním úřadě), papír odváţíme do 
technických sluţeb a i přes tento systém třídě-
ní v naší rodině, máme 14 vývoz popelnice a to 
ještě někdy nestačí a dokupuji si černý pytel. 
Jak mohou početnější rodině stačit dva pytle 
na rok? Je to opravdu k zamyšlení pro všechny 
občany a ráda bych na toto téma otevřela i 
diskusi. Své připomínky a náměty můţete zasí-
lat e – mailen na www. obec@batnovice.cz, 
můţe to pomoci při rozhodování celému za-
stupitelstvu obce. Další nový kontejner dostala 
obec do výpůjčky na dva roky, je to modrý kon-
tejner na papír a je umístěn u základní školy. 
Ale pozor, kontejner je určen pouze na papír, 

moje špatná zkušenost je, ţe jiţ v prvním týd-
nu uţívání, jsme z kontejneru uklízely skleněné 
lahve. Obec má dále uzavřenou smlouvu 
s Technickými sluţbami města Úpice na zpět-
ný odběr elekrovýrobků pocházejících z do-
mácností dle zákona č. 185/2001 Sb. Částka 
za jeden rok činí 5.000,- Kč.  Občané označí 
výrobek nálepkou s razítkem naší obce 
(k dostání na obecním úřadě) a pak jej zdarma 
odevzdají do sběrného dvora Technických slu-
ţeb Města Úpice. Provozní doba: ve středu od 
15:00 do 16:30 a v sobotu od 9:00 do 12:00. 
 
 

Upozornění 
 
Na základě přijaté nové Obecně závazné 
vyhlášky č. 4/2007 o místním poplatku ze 
psů, Vás upozorňuji, ţe se poplatek ze 
psů zvýšil. Sazba poplatku činí ročně: za 
prvního psa 100,- Kč a za druhého a 
každého dalšího psa téhož držitele 250,- 
Kč. Poplatek je splatný do 31. 3. 2008. 
Poplatek se platí ze psů starších 3 měsí-
ců. Od poplatku ze psů je osvobozen drţi-
tel psa, kterým je osoba nevidomá, bez-
mocná a osoba s těţkým zdravotním po-
stiţením, které byl přiznán III. stupeň mi-
mořádných výhod podle zvláštního práv-
ního předpisu, osoba provádějící výcvik 
psů určených k doprovodu těchto osob, 
osoba provozující útulek zřízený obcí pro 
ztracené nebo opuštěné psy nebo osoba, 
které stanoví povinnost drţení a pouţívání 
psa zvláštní právní předpis. Dále prosíme 
majitele psů, aby zabránili volnému pobí-
hání psů v naší obci. Způsobují tím potíţe 
ostatním spoluobčanům a jen díky jejich 
toleranci, nebyli majitelé volně pobíhají-
cích psů doposud pokutováni.  

Vladimíra Pátková 
 

 

mailto:obec@batnovice.cz
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Ještě jednou připomínka oslav 120 let 

Sboru dobrovolných hasičů  

v Batňovicích 
 

Byla to naše největší akce loňského roku. 
Jak si všichni občané mohli povšimnout, 
tak jiţ před oslavami začaly velké přípravy 
– ať jiţ v naší zbrojnici, či na naší technice. 
Zbrojnice doznala změn v nové fasádě, 
nátěru střechy a výměně oken, naše tatra 
dostala také nový kabát. Při těchto akcích 
odpracovali hasiči bezmála 500 hodin. Ta-
ké ostatní technika byla připravena, při-
praven byl i náš zbrusu nový prapor, který 
byl při této příleţitosti slavnostně vysvěcen 
v kostele svatého Bartoloměje v Zálesí. 
Zaloţení našeho sboru, podle obecních 
kronik připadá na září roku 1887 a počíná 
se zakoupením nové stříkačky v Teplicích 
v ceně 710 zlatých. V naší dlouholeté his-
torii se vystřídalo mnoţství výzbroje a vý-
stroje. To vše i mnohé jiné je připomenuto 
v publikaci vydané k 120. Výročí zaloţení 
našeho sboru. 
K vlastním oslavám, které proběhly v so-
botu 2. června 2007 a byly zahájeny slav-
nostním průvodem za doprovodu hudby 
od hasičské zbrojnice k motorestu „Klon-
dajk“ za účasti mnoha okolních sborů i 
jednotky hasičského záchranného sboru 
Trutnov s připravenou technikou. Na pro-
stranství u motorestu po slavnostních pro-
jevech hostů místních, okresních i kraj-
ských proběhly ukázky hasičské techniky 
doprovázené vystoupením maţoretek a 
mládeţnické hudby ZUŠ Úpice. 
 

Myslíme si, ţe jsme pro všechny zúčast-
něné připravili zajímavé odpoledně, ať se 
to týká ukázek jiţ zmiňované techniky, se-
skoku parašutistů a v neposlední řadě i 
občerstvení. Po skončení slavnostního 
odpoledne následovala slavnostní schůze 
v kulturním domě spojená s předáváním 
vyznamenání. Schůze byla zakončena ta-
neční zábavou pro všechny přítomné. 
 

Jelikoţ celá akce byla připravována s úsi-
lím mnoha hodin dobrovolné práce, patří 
všem, kteří se podíleli na její přípravě, vel-
ké poděkování. Rovněţ tak finanční otáz-
ka nebyla nezanedbatelná. Podařilo se 
nám získat grant ze Svazku obcí Jestřebí 
hory a grant z programu Intereg III A. Tím-
to bychom chtěli poděkovat paní starostce 

a zároveň i naší člence V. Pátkové za po-
moc při zajišťování těchto finančních pod-
por. Stejně tak bychom chtěli poděkovat 
celému obecnímu zastupitelstvu za po-
chopení a finanční podporu při opravě 
zbrojnice a naší techniky. Domníváme se, 
ţe taková parta, jako je náš sbor, se nemá 
čeho obávat a je připravena vykročit do 
dalších let činnosti našeho sboru. 

Josef Pich 
 

Památník obětem fašismu 
 

Svazek obcí Jestřebí hory zaţádal v minu-
lém roce o dotaci z Programu obnovy ven-
kova Královehradeckého kraje – dotační 
titul č. 3 - Integrované projekty venkov-
ských mikroregionů na projekt „Úprava 
drobných památek v regionu Jestřebí ho-
ry“ a částí projektu byla i Oprava památní-
ku obětem fašismu v Batňovicích. Tím se 
nám podařilo opravit tuto kulturní památku, 
která byla jiţ delší dobu ve špatném stavu. 
Smlouva o dílo byla uzavřena s panem 
Petrem Benešem, drţitelem licence pro 
restaurování kamene. Památník byl re-
staurován standardním způsobem. Celko-
vé náklady činily 87.393,- Kč a podíl dota-
ce činil 61.173,- Kč a z rozpočtu obce 
26.220,- Kč.  

Vladimíra Pátková 

 
 

 

Dne 5. 3. 2007 schválilo ZO na svém 4. 
zasedání podání ţádosti o poskytnutí fi-
nanční podpory Královehradeckého kraje 
na zpracování projektové dokumentace na 
dokončení kanalizaci v obci. Zastupitelstvo 
Královehradeckého kraje schválilo dne 25. 
10. 2007 rozdělení finanční podpory 
v rámci dotačního programu „Rozvoj infra-
struktury v oblasti vodního hospodářství 
obcí do 2000 EO“ ve výši 238.000,- Kč. 
Celkové náklady projektu na zpracování 
projektové dokumentace činí 340 000,- Kč. 
Smlouva o dílo byla uzavřena s firmou 
Vodohospodářské sluţby RT, s.r.o. z Vrch-
labí. V současné době se pracuje na pro-
jektové dokumentaci a povolení této stav-
by.  

Vladimíra Pátková 
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č
V loňském roce slavili naši hasiči význam-
né výročí – „120. Let od zaloţení Sboru 
dobrovolných hasičů.“ A to si opravdu za-
slouţilo velké přípravy na oslavy, ale také 
úpravu hasičské zbrojnice. S úpravami 
hasičské zbrojnice se započalo jiţ v roce 
2005, kdy získala obec dotaci z programu 
venkova ve výši 97.000,- Kč na výměnu 
oken a úpravu elektroinstalace. Podíl obce 
činil 126.000,- Kč. S přihlédnutím k nastá-
vajícím oslavám se Zastupitelstvo obce 
rozhodlo poţádat Královehradecký kraj o 
další dotaci na úpravu hasičské zbrojnice 
a nechalo zpracovat projekt na přístavbu 
hasičské klubovny. V roce 2007 nám byla 
z Programu obnovy venkova Královehra-
deckého kraje přidělena neinvestiční dota-
ce ve výši 120.000,- Kč na výměnu oken, 
dveří a opravu a nátěr fasády. Podíl obce 
činil 179.500,- Kč. A investiční dotace 
z POV Královehradeckého kraje na pří-
stavbu nové hasičské klubovny ve výši 
130.000,- Kč a podíl obce činil 340 000,- 
Kč. V letošním roce bychom ukončili práce 
na hasičské zbrojnici, čeká nás vybudovat 
sociální zařízení, v zadní části budovy vy-
měnit okna a opravit a natřít fasádu. 
 

Dětské hřiště 
Nově zaloţená Místní akční skupina – 
Království Jestřebí hory získala první mili-
ony. V rámci programu LEADR ČR získala 
MAS Království - Jestřebí hory dotaci ve 
výši 2.500.000,- Kč. V září 2007 byla před-
loţena výzva k podávání projektů, jehoţ 
cílem je společné budování regionu. I na-
še obec předloţila svůj projekt “Dětský 
koutek u víceúčelového sportovního areá-
lu u Motorestu Klondajk“. Celkem se do 
programu LEADR ČR přihlásilo osm ţada-
telů a i náš projekt uspěl a obec získala 
dotaci ve výši 254.000,- Kč. Podíl z roz-
počtu obce činil 105.750,- Kč. Celkové ná-
klady činily 359.750,- Kč. Víceúčelový 
sportovní areál v rámci dotace poskytl zá-
zemí pro naše nejmenší. Vybudovala se 
dřevěná sestava MIDI se skluzavkou a 
houpačkami, kolotoč Rondo a tři pruţinová 
houpadla. Celou sestavu u motorestu 
Klondajk vyrobila firma B PLUS P z Čer-

veného Kostelce. Toto zařízení jistě při-
spěje k rozšíření turismu a cykloturistiky 
v naší obci, ale především je určen pro 
naše nejmenší, dětský koutek, který tu jis-
tě chyběl. 

Vladimíra Pátková 

  

Půjčka na projektovou dokumentaci 
 

V září loňského roku zaţádala naše obec 
Královehradecký kraj o poskytnutí půjčky 
z dílčího programu PKR – SPD 200 701 
Královehradeckého kraje „Podpora přípra-
vy projektů a zpracování ţádostí o podpo-
ru“. Půjčka naší obci byla schválena ve 
výši 390.000,- Kč na úhradu způsobilých 
investičních nákladů na zpracování projek-
tové dokumentace projektu “Multifunkční 
dům Batňovice – rekonstrukce kulturního 
domu č. p. 106“. V současné době se pra-
cuje na zpracování projektové dokumen-
tace. Smlouva o dílo na zpracování projek-
tové dokumentace byla uzavřena s panem 
Ing. Milanem Jansou ze Dvora Králové. 

 

Vladimíra Pátková 
 

Z důvodu rekonstrukce bývalého obecního 
úřadu č. p. 161 byla naše knihovna pře-
stěhována do prostorů současného Obec-
ního úřadu Batňovice č. p. 4. Jsou zde pro 
Vás nachystány nové knihy z regionální 
knihovny v Trutnově. V rámci dotace ze 
státního rozpočtu ČR na rok 2007 z Mini-
sterstva kultury z grantu „Veřejné infor-
mační sluţby knihoven - VISK 3“ jsme zís-
kali dotaci ve výši 40.000,- Kč na projekt 
„Automatizace obecní knihovny“. Naše 
obec zakoupila z přijaté dotace nový počí-
tač a monitor, záloţní zdroj UPS, výpůjční 
program REX a stůl pod počítač. Podíl z 
rozpočtu obce činil 21.500,- Kč, za který 
obec zakoupila čtečku, kancelářskou ţidli 
a novou tiskárnu OKI. Tím naše knihovna 
získala vybavení, které zlepšuje kvalitu 
výpůjčky. Jsme si vědomi, ţe naše kni-
hovna byla několik let uzavřena, nebyly 
vhodné prostory. Po dokončení rekon-
strukce získá nové prostory v bývalém 
obecním úřadě č. p. 161. Proto vyzývám 
Vás, naše čtenáře, navštivte naši knihovnu 
a zaregistrujte se, jsme připraveni vám 
nabídnout četbu, o kterou se zajímáte (vý-
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borná spolupráce s Městkou knihovnou 
v Trutnově). Roční poplatek činí pro do-
spělé 50,- Kč a děti a důchodci 20,- Kč. 
Kaţdý čtvrtek od 16:00 do 18:00 se na 
Vás těší naše knihovnice pani Jaroslava 
Trýznová, které touto cestou děkuji za 
vzorné vedení knihovny. V prostorách 
chodby obecního úřadu je umístěn veřejný 
internet, pro kaţdého z Vás.  
Těšíme se na vaši návštěvu! 

 

Vladimíra Pátková 
 

Soutěž vesnice roku 
krátké ohlédnutí 

 

I v loňském roce jsme naši obec přihlásili 
do soutěţe vesnice roku 2007.  Tato sou-
těţ nejdříve probíhá v rámci krajů a první 
z kaţdého kraje postupuje do kola celo-
státního.  
V roce 2007 bylo přihlášeno celkem 21 
obcí z Královehradeckého kraje a z okresu 
Trutnov pouze Batňovice a Havlovice. Na-
še obec získala ocenění za koncepční 
rozvoj obce. Obec Havlovice se stala 
nejen vesnicí Královehradeckého kraje, 
ale uspěla také v celostátním kole a stala 
se vesnicí roku 2007. 

Vladimíra Pátková 
 

Sociální zařízení v Mateřské školce 
 

Na základě připomínek Okresní hygienic-
ké stanice Trutnov, rozhodlo Zastupitel-
stvo obce v červnu loňského roku provést 
rekonstrukci sociální zařízení v Mateřské 
školce v Batňovicích. Materiál na úpravy 
zakoupila základní škola prostřednictvím 
obce, instalatérské práce provedl pan Aleš 
Veselý a stavební práce firma pana Picha. 
Byly vyměněny dětské záchodky, počet se 
upravil dle poţadavků hygieny na 5 ks, zá-
roveň totéţ u umyvadel. Dalším poţadav-
kem byl sprchový kout a umístění odděle-
ných věšáčků na ručníky. Vše se měřilo 
doslova na centimetry, aby se nám to po-
dařilo vše vtěsnat do této místnosti, jelikoţ 
budova je památkově chráněná a jakékoliv 
větší zásahy by nebyly Ministerstvem kul-
tury ČR povoleny. Celkové náklady na re-
konstrukci sociálního zařízení činily 130 
000,- Kč a veškeré úpravy probíhaly 
v době uzavření mateřské školy. 

Vladimíra Pátková 
 

Společenská kronika 
 

60 let společného života 
oslavili v Husově sboru v Úpici  

29. 3. 2008 
LUDMILA A VLADIMÍR NÝVLTOVI 

(Batňovice - Kvíčala 76) 
Blahopřejeme k významnému výročí 

 
 

 

Naši jubilanti 
 

Ludmila Šafářová, Jiřina Volhejnová 
Ludmila Krouţelová, Karel Hofman 

Jana Melicharová, Petr Vlček 
Vladimír Nývlt, Věra Řezníčková 

Josef Řezníček, Ing. Jaroslav Moník 
Blanka Hrubá, Františka Hubená 
Milan Benko, Marta Řezníčková 

Helena Sádková, Alena Součková 
Věra Škaloudová, Růţena Briknerová 

Věra Hanušová, Eva Jansová, 
Mgr. Miloslava Pavlová,  

Zdeňka Staňková, Jaroslav Hejna 
Nývltová Ludmila, Milena Kubová 

Emilie Kuťáková, Boţena Machová 
Vlasta Pulkrábková,  

Miloslava Brabcová, Bohuslav Hofman 
Drahomíra Suchánková, Jaroslav Kuťák 

Miluše Vítová, Jaromír Ţeţulka 
 

Všem oslavencům blahopřejeme 
 

 

 

Narodili se 
 

Jindřich Benko, Rostislav Vacek 
Pavel Melichar, Václav Dušička, 
Natálie Janovská, Radim Vaněk 
Vojtěch Mokrý, Šimon Souček, 

Vojtěch Paděra 
 

 

 

Opustili nás 
 

Bohumil Šitina  
 Anna Rýdlová  

Milada Kadaníková  
Ladislav Drahorád  

Jaroslava Petrusová 
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Batňovické letopočty 

 
Pro „Batňovický zpravodaj“ připravil Stanislav Petráš 

1921   zahájena pravidelná autobusová doprava z Úpice do Malých Svatoňovic 

1922   postavena nová hasičská zbrojnice na Kvíčale 

1922   vybudována rozvodná elektrická síť 

1924   první radiopřijímač v obci  - v roce 1930 uţ 12 

1926   elektrifikace Zálesí 

1926 11.7. návštěva prezidenta T. G. Masaryka 

1927 18.7. povodeň v obci - na silnici 20 - 30 cm vody 

1928   zasazena lípa svobody na Kvíčale -10. Výročí vzniku ČSR 

1929   krutá zima na počátku roku, mrazy aţ -34 °C,   

1929 4.7. silná vichřice doprovázená deštěm 

1929   svěcení zvonů pro kostel (zvon "Bartoloměj" a "umíráček"), instalace el. osvětlení v kostele 

1931   dláţdění silnice od kříţku u cihelny do Malých Svatoňovic 

1933   vybudováno veřejné osvětlení v obci  - 11 ţárovek 

1933   dokončena regulace Rtyňky 

1933   zahájena stavba hasičské zbrojnice v Zálesí 

1933   vydláţdění silnice v Zálesí 

1937   první telefon v obci 

1938-39   rekonstrukce silnice (ţulová dlaţba) přes Batňovice (od křiţovatky po Rtyni)  

1941   odevzdání zvonů z kostela pro válečné účely, ponechán jen zvon "poledník" 

1945 9.5. navečer přijela první pancéřovaná auta ruských vojáků přes Odolov a Rtyni - konec války 

1946 květen dokončena stavba krytého parketu v areálu na Vartě 

1946 30.6. projíţděl obcí prezident Beneš 

1947   zahájen provoz mateřské školky a školní jídelny v budově školy 

1952   zaloţeno JZD 

1953   cihelnu zakoupila Státní strojní stanice a byla zbourána kruhová pec a komín 

1957-60   stavba nové poţární zbrojnice 

1957   obnovení rybníka pod kostelem, rybník zde jiţ byl asi před 100 lety 

1958   instalován veřejný rozhlas 

1958   v nevyuţité hasičské zbrojnici zřízena prodejna "Jednoty" 

1958-59   stavba kravína 

1960   zbourána věţ staré poţární zbrojnice 

1961   zahájen provoz nové samoobsluhy v bývalém pekařství u Rudolfů 

1965   postaven TV vysílač na Kyselé hoře v Malých Svatoňovicích 

1966   poloţeno plynové potrubí přes Batňovice (z Náchoda do Trutnova) 

1967   regulace Jamského potoka pod Čerťákem 

1967   dokončena stavba sušárny brambor vedle hostince 

1972   vyasfaltována cesta na Kvíčalu 

1973-75   výstavba hostince a prodejny "U Bulánka"    

1973-74   výstavba Třídírny a skladu brambor u křiţovatky      

1973   započato s budováním nového sportovního areálu  

1973   nové výbojkové osvětlení 

1974-77   budování obecního vodovodu (1.500 000,- Kčs), obsah vodojemu 100 m3 

1983   dokončena přístavba a úpravy kulturního domu 

1984   oprava střechy školy, hodiny na škole byly odstraněny 

1987   dokončena klubovna na novém hřišti 

1995   OÚ se přestěhoval z Hofmanova hostince (MNV) do budovy staré školy 

1995   plynofikace obce (mimo Kvíčaly) 

1996   obnovení střešních hodin na škole 

1996-99   rozsáhlá oprava kostela, včetně zvonice (1.991.000,- Kč) 


